

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 18 апреля 1989 года

№ 62 (14980)  
Цена 3 коп.

## ВИДЯЩИЕ РУКИ

В соседнем подъезде живет человек. Каждое утро он выходит из дома, в руках неизменно холщовая сумка и трость. И неизменно — черные очки. Человек с юмором, балагур и мудрец. Только ничего не видит. И ходит на работу. Такой непоседливый у меня сосед.

Тросточка обшарпана, резиновая пуговка на конце стерлась. По ней можно читать все перипетии маршрута. «И где же он работает?» — частенько спрашивал я себя.

...Производственное объединение Всесоюзного общества слепых «Модуль». Ряды аккуратных столиков, с которых обильно свисают щупальцы электропроводов. Люди в белых халатах — монтажники радиоаппаратуры. Здесь видят руками. Движение — и пучок проводки, тугий и ладный, ложится в узкий корпус будущего прибора.

Вначале, в духе легенды, мне рассказали о здешней работнице, которая каждый день из своей долгой трудовой биографии выполняла норму, как минимум, на 100 процентов. Легенда была о передовой монтажнице Александре Иосифовне Грушиковой, старейшем и опытейшем специалисте, намного опередившей производственный график личной пятилетки — уже по традиции. Она — ветеран труда, ударница, лучшая по профессии, чье фото — крупным планом на Доске почета. Я встретил мягкий лучающийся взгляд, устремленный на меня с этой фотографии.

Об А. И. Грушиковой рассказывали разные люди. Администраторы — о Грушиковой-передовице, рабочие, что трудятся с ней рядом — о Грушиковой-человеке, — вот как ее подруга, например:

— Отойдешь куда, попросишь: Александра Иосифовна, замени. Никогда не откажет. Добра она.

Александра Иосифовна нечаянно открылась и с другой стороны. Она самостоятельно овладела многими смежными операциями монтажа — и это при том, что каждое движение приходится заучивать, как латинскую грамоту, многократно.

Стал понятен ее труднодостижимый для многих минимум — 100 процентов...

М. КОНЮХОВ.  
Фото Е.Лугового.



НЕСКОЛЬКО непривычный вид сеялки на прицепе у МТЗ-80 привлек внимание гостей, руководителей ОПХ «Коренево», приехавших на машинный двор Константиновской птицефабрики. Рядом стояли несколько тракторов и прицепные орудия, видимо, проверенные и еще раз прошедшие контроль во время недавнего двухдневного технического осмотра. У комиссии, возглавляемой главным инженером госсельтехнадзора В. Д. Саранчуком, существенных замечаний к технике и механизаторам птицефабрики не было.

У необычной сеялки регулировал сочленения механизатор Н. И. Скрипец. Он объяснил гостям из Коренева: — Хороший механизм, универсальный, высокопроизводительный. От мака до бобов можно на нем высевать. В данном случае на свеклу настраивают.

Сеялка даст возможность быстро засеять 50 гектаров кормовых корнеплодов. Столько намечено в хозяйстве.

Специалисты сразу оценили достоинство новой машины и загорелись желанием приобрести аналогичную. Правда, требует она ровного поля. Но ведь прицеп держит в хозяйствах на совершенствование культуры земледелия, а не на превращение плантации в пересеченную местность.

Недолго ждать часа посадки картофеля. Кажется, тут тоже все предусмотрено. Необходимая техника в исправности и готовности. Под культурой будет занято 200 гектаров, в основном «невским», а кроме него «гатчинским» и «лорхом» — лучшие сорта.

Гости и хозяйка рассмотрели построенное в прошлом году емкое картофелехранилище, где может уместиться

и хорошо сохраниться не менее 2,5 тысячи тонн. В тот момент под руководством заведующей хранилищем А. И. Заречкой проводилась переборка и сортировка клубней — на семена и на продажу. Сохранился тот и другой кар-

птицефабрики Ю. С. Леонов, — а хороший настрой, душевный подъем тоже многое значат.

В хозяйстве только что прошел праздник первой борозды с чаепитием и концертом художественной самодея-

## Перед севом

Взаимопроверка соревнующихся хозяйств

тофель хорошо. Отходов мало. После осмотра объектов хозяйства, дающих представление о подготовке к весеннему севу, гости и хозяйка собрались в кабинете директора совхоза Л. И. Соловьевой. В разговоре затронул широкий круг тем. Главный агроном Е. П. Лобанов рассказал, что техники и людей хватает на две смены. На период сева скомплектованы звенья, в том числе звено обслуживания на случай неисправности техники. Оплата исправности в зависимости от надежности работы механизмов и машин. Дважды, в обед и ужин, горячая пища будет доставляться в поле.

Как лучше, эффективнее использовать автотракторный парк (а в нем 58 единиц), рассказал главный инженер птицефабрики С. В. Лыков. Все расчеты на работу делаются посредством чеков. Гости и хозяйка высказали свои мнения о шефской помощи. Согласились, что выгоднее получать привлечение семян своих работников с соответствующей оплатой труда на страде.

— Рубль рублем, — заметил председатель профкома

теперь на период сева и последующих этапов выращивания урожая предусмотрены приезд автолавки, снабжение товарами повышенного спроса, оперативное отражение дел на экране соревнования. И еще: члены отличившегося на каком-либо этапе звена премируются, а в их семьи направляются благодарственные письма.

Затем руководителей Константиновской птицефабрики принимали коллеги: опытно-производственного хозяйства «Коренево». Тут гостей в первую очередь заинтересовало состояние семенного картофеля. Под культурой будет занято 200 гектаров, 85 процентов площади отводятся «невскому», намечено испытать несколько нематодоустойчивых сортов и размножить перспективные гибриды в питомнике совместно с Институтом картофельного хозяйства.

В прохладном помещении хранилища на центральной усадьбе в Коренево в тепле шли работы. Техник-семеновод Л. В. Десятова руководила группой людей из разных подразделений хозяйства. В основном они занимались

## Знамя — НПО «Союз»

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1988 год коллективу НПО «Союз» присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Коллектив ученых, инженерно-технических работников, рабочих и служащих добился выполнения заданий по всем технико-экономическим показателям. План по объему реализованной товарной продукции выполнен на 103,9 проц., по объему капитального строительства на 111 проц., в том числе по жилищному строительству на 122 проц. Полностью удовлетворены поставки по договорам.

В странах СЭВ запатентовано 4 изобретения по интенсивному выращиванию рыбы в индустриальных установках, заключено соглашение с иностранной фирмой на использование способа биологической очистки вод.

Особо надо отметить вклад коллективов: отдела, руководимого доктором технических наук А. Н. Ключниковым, цехов, руководимых В. Г. Лепкиным и Е. М. Ивановым. Они признаны победителями по итогам года.

Третий год подряд становится победителем конкурса профессионального мастера токаря Владимир Васильевич Новичков. 40 сотрудников предприятия за большой вклад в развитие науки и техники награждены значком «Отличник социалистического соревнования» и почетными грамотами.

Е. ЕРЕМИНА,  
член производственной комиссии профкома НПО «Союз».

переборкой картофеля. Состояние его, по заключению начальника станции семеноводства Р. Я. Кочетковой, которая тоже участвовала во взаимопроверке хозяйств, хорошее.

Неподалеку от картофелехранилища находится машинно-тракторный парк с мастерскими. Как и в Константинове, в тот час значительная часть техники была в полях, на обслуживании объектов хозяйства. Сложные механизмы, агрегаты стояли в закрытом помещении. Проведенный 30 марта осмотр показал, что люди в механических мастерских с ответственностью относятся к ремонту машин и орудий.

В прошлом году ОПХ «Коренево» попробовало реализовать ранний картофель. Продали 300 тонн. Немалую выгоду получили. Теперь признано целесообразным расширить продажу, чтобы умножить прибыль.

В хозяйстве выращены свои семена злаковых, клевера, вики. Все на пользу экономике, ибо посевной материал дорог. Здесь же продуманы меры сокращения сроков и улучшения качества полевых работ на севе. Предусмотрены удешевленное питание с вывозом его работающим в поле, целесообразная организация и оплата труда участников посевной.

Взаимопроверка обогатила обе стороны опытом, позволила объективно взвесить и оценить те или иные новшества. Видное место в обмене мнениями заняли вопросы, поднятые на мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС. Делились соревнующиеся планами, как идеи Пленума довести до каждого, как быстрее воплотить в жизнь.

В. ЧУЛКОВ.

## ПОЙДЕТ КИРПИЧ НА СТРОЙКИ

Деятельно готовятся к дню коммунистического субботника работники Кореневого завода стройматериалов и конструкций.

Подготовка к «красной субботе» началась давно. Одна из главных целей, к которой шел коллектив, — успешное завершение государственного плана в первом квартале. Начальник отдела труда и зарплаты завода Ю. В. Чеголин подчитал итоги работы предприятия за квартал. Несмотря на трудности с поставками сырья и материалов, а также в связи с ремонтом технологического оборудования и продолжающейся реконструкцией предприятия (в настоящее время ведутся сложные пусконаладочные работы в цехе гашеной извести и разработки артезианских скважин), коллектив завода все же справился с планом, успешно выполнив его по всем основным показателям. Вот несколько цифр.

Стеновых материалов требовалось выпустить 33700 штук. Фактически дано 34789. На 100,8 процента изготовлено силикатного кирпича. На 15 процентов больше

плана выпущено блоков стеновых подвалов.

Особенно высоких показателей добился коллектив в выпуске сборного железобетона — его поставлено стройкам сверх плана на 63,4 процента. Коллектив интенсивно продолжает выпустить товар народного потребления, выполнив план на 209,3 процента. План реализации перекрыт в полтора раза.

С такими результатами идет коллектив навстречу коммунистическому субботнику. В нем примет участие 1300 человек, в том числе 358 жителей поселка Коренево. Силикатчики запланировали изготовить продукции на 24 тысячи рублей. Особенно продуктивно готовится к «красной субботе» коллектив кирпичного цеха, взяв обязательство выпустить 350 тысяч штук кирпича. А цех фундаментальных блоков намерен выдать 170 кубометров своей продукции.

В. ВИНОГРАДОВ.

## С ИМЕНЕМ ВОЖДА

В три смены трудится коллектив прядильного производства Люберецкого коврового комбината. И в три этапа решил он провести Ленинский коммунистический субботник.

9 апреля на праздник труда вышла смена помощника мастера В. С. Надеждина — 21 человек. Чувствовалось подъем у людей, стремление сделать побольше продукции. Работали слаженно, с хорошим настроением на протяжении всей смены.

Высокую производительность труда продемонстрировали прядильщицы Т. П. Серегина и Л. Д. Заморуева. Вместо 407 килограммов пряжи по плану они выработали ее 480 килограм-

мов. Еще больше произвели сырья для двухполотных ковров прядильщицы Т. И. Стрелкова и А. В. Сарыпова: 530 килограммов пряжи при плане 407.

Об ударной смене на «красной субботе» труженикам комбината сразу мы рассказали в средствах гласности, обратились к другим последовать традиции Великого почина.

Е. ТАРАСЕНКО,  
член профкома комбината.

## И СТАР, И МЛАД

Горячее желание принять участие в коммунистическом субботнике, посвященном 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, изъявили труженики Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций.

Как всегда, на производстве будут работать безвозмездно, а на благоустройстве тем более. О своем намерении внести посильный труд в общее дело заявили также пенсионеры и школьники. Так что субботник обещает быть массовым, стать действительно праздником труда.

— Проведем его в два этапа, — сообщает главный экономист Е. И. Белова. — На отдельных участках произ-

водства субботники уже состоялись. Изготовлено стройматериалов на десятки тысяч рублей.

Всего здесь планируется выпустить продукции на 45 тысяч рублей. В фонд пятилетки предполагается перечислить 4,3 тысячи рублей зарплаты и прибыли, выроченной от реализации продукции, произведенной в день субботника.

А. ЯКОВЛЕВ.

## ШЛЮТ ЗАЯВКИ

В кабинете директора Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьевой прозвучал телефонный звонок: — Конечно, примем. Милости просим. Дело найдется на любой вкус, — отвечала в трубку Лидия Ивановна. — А сколько вас! Двадцать! И двадцать хорошо...

Чем ближе «красная суббота», тем больше подобных заявок. Обращаются, как правило, малочисленные организации, деятельность которых не связана с производством. Но раз есть у людей желание потрудиться безвозмездно на пользу обществу, предоставляется возможность создать материальные плоды усилий.

А что сами птицеводы сделают в праздник труда? Оказывается, они отправят для пополнения Томлинской птицефабрики 20 тысяч моло-

док, на молокозавод — около 10 тонн молока. Птичницы-операторы снимут 140 тысяч штук племенных яиц. А в инкубаторах выведется 50 тысяч суточных цыплят. Кроме того, множество работ на строительстве: сооружаются коттеджи, объекты социального и производственного назначения. Поселок растет. И, конечно, многие будут заняты на весенне-полевых работах.

Л. МАМЕДОВА.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

Сегодня в Люберецком горкоме партии (комн. 227) состоится семинар руководителей групп политинформаторов и агитколлективов, председателей первичных организаций и лекторов общества «Знание». Начало в 14 часов 30 мин.

Идеологический отдел ГК КПСС.

НА СТЕНЕ просторного кабинета председателя исполкома Малаховского поссовета вывешен красный вымпел, на котором золотыми буквами отмечена работа совета уличных и домовых комитетов. На протяжении пяти лет возмужавший его коммунист А.А.Калачева. Не помню слу-

время? Есть сдвиги в благоустройстве. Разработан график вывоза бытового мусора, утвержден на заседании исполкома поссовета и совета директоров. Прозвучивший вроде вопрос, а люди, проживающие в личных домах, знают, какие неудобства доставляют весенние свалки.

мают решения без согласования с поселковым Советом, общественностью. Так получилось со строительством Дома ребенка. Никто не спорит, что это учреждение надо выводить за пределы города, но обязательно ли при этом было рубить 70 сосен? Возможно, здание могло бы расположиться в другом подходящем месте. Как все это объяснить людям, которые часто обращаются к Ангелине Алексеевне? К сожалению, из кабинетов виднеется даже сейчас, когда мы живем в пору демократизации и гласности.

Нередко и работники электросети безжалостно относятся к зеленым насаждениям: вместо того, чтобы срезать ветки, рубят само дерево. Не раз и не два приходилось А. А. Калачевой вести неприятные разговоры с начальником участка по этому поводу. Нельзя сказать, что все удается совету. Пока не будет законодательных актов, которые бы налагали строгую ответственность на руководителей за вред окружающей среде, сдвигов, наверно, не предвидится. Ибо одни увещевания не помогают.

Хватает забот у Ангелины Алексеевны. Такой уж она человек, что не пройдет мимо чужой беды. Надо учесть и то, что председатель совета уличных — не ветеран труда, как это обычно принято, а женщина, занятая на производстве. А свободное время она отдает общественной работе, без которой уже не мыслит свою жизнь.

**В. КОНКИНА,**  
член Люберецкого  
городского совета  
женщин.

## Вести из парторганизаций Донести до людей

Уже после мартовского Пленума ЦК КПСС появилось Постановление Совмина СССР «О коренной перестройке экономических отношений и управления в агропромышленном комплексе страны», упразднен Госагропром. События, которые имеют большое значение не только для села, но и для каждого человека. Поэтому партком Томлинского птицеводческого объединения поставил перед своим активом задачу — донести до людей дух и букву новых решений.

Как сообщила заведующая кабинетом политпросвещения С. И. Горшкова, разработан план проведения занятий в системе политического и экономического образования птицеводов. В связи с изменениями, происшедшими в системе, появилось много новых пропагандистов, которые набираются опыта. Может быть, у них не все получается. Но главное — есть у кого учиться. Большой стаж идеологической работы у Нины Аркадьевны Поповой, других.

Волнуют проблемы перехода на арендный подряд. В объединении решили, что в первую очередь надо начать с цеха переработки продукции, транспортников. Всерьез ведется разъяснительная пропаганда в сельхозмастерских. С рабочими здесь занимается пропагандист Иван Федорович Щербак.

Э. ИВАНОВА.

# УСЛОВИЯ

приема и порядок учебы в Люберецком филиале университета марксизма-ленинизма МК КПСС на 1989-1990 учебный год

Университет обеспечивает подготовку и переподготовку пропагандистских кадров, повышает идейно-теоретический уровень работников, входящих в номенклатуру и резерв партийных комитетов.

С 1 апреля текущего года начались прием заявлений на следующие факультеты:

1. ПРОПАГАНДИСТСКИХ КАДРОВ с отделениями:

1) Повышения пропагандистского мастерства.

На отделении изучаются предметы: теория и методы политической учебы; актуальные проблемы марксистско-ленинской философии; новая система управления экономикой страны; всестороннее разветвление демократизма советского общества; ораторское искусство и другие.

2) Экономическое.

На отделении изучаются предметы: актуальные проблемы политической экономики; актуальные проблемы марксистско-ленинской философии; новая система управления экономикой страны; методика экономической учебы; всестороннее разветвление демократизма советского общества.

3) Историческое.

На отделении изучаются предметы: исторический опыт КПСС и современность; актуальные проблемы марксистско-ленинской философии; методика политической учебы; всестороннее разветвление демократизма советского общества.

II. Факультет МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ с отделениями:

4) Культурной политики КПСС.

На отделении изучаются предметы: культурная политика КПСС; актуальные проблемы марксистско-ленинской философии; ленинское учение о коммунистической нравственности; эстетика и эстетическое воспитание; методика агитационно-массовой работы.

5) Политической агитации.

На отделении изучаются предметы: политическая агитация на современном этапе; марксистско-ленинская философия; исторический опыт КПСС и современность; новая система управления экономикой страны; всестороннее разветвление демократизма советского общества; мастерство публичного выступления.

III. Факультет ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА с отделениями:

6) Партийного строительства.

На отделении изучаются предметы: партийное строительство; исторический опыт КПСС и современность; актуальные проблемы марксистско-ленинской философии; новая система управления экономикой страны; психологические и педагогические основы агитационно-пропагандистской работы; всестороннее разветвление демократизма советского общества.

7) Хозяйственных руководителей.

На отделении изучаются предметы: новая система управления экономикой; философия; исторический опыт КПСС и современность; В. И. Ленин о социалистическом строительстве; психологические и педагогические основы агитационно-пропагандистской работы.

8) Идеологической работы.

На отделении изучаются предметы: актуальные вопросы идеологической работы КПСС; философия; новая система управления экономикой страны; проблемы идеологической борьбы; психологические и педагогические основы агитационно-пропагандистской работы.

На все отделения принимаются лица с высшим и среднетехническим образованием, члены и кандидаты в члены КПСС. Учебный процесс в университете включает в себя лекции, семинарские занятия, конференции, деловые игры, самостоятельную работу, подготовку рефератов и дипломных работ. Используются и другие формы учебы: экскурсии, выездные занятия на предприятия, встречи с передовиками производства, руководящими партийными и советскими работниками. Слушатели сдают экзамены и зачеты. По окончании университета они получают диплом о высшем политическом образовании в системе партийной учебы.

Срок обучения 2 года. Начало занятий с сентября.

Приемная комиссия работает с 1 мая по 1 июня по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 190, ГК КПСС, кабинеты 305, 308 — 3-й этаж; телефоны 553-16-91, 554-20-73.

К заявлению прилагается копия документа (диплома) об образовании и две фотокарточки 3х4.

## Личный пример коммуниста

# Тридцать три и один

чая, чтобы сорвалось традиционное, проходящее раз в месяц собрание совета. Входят в него 33 человека. Это председатели уличных комитетов, люди, как правило, энергичные, небезразличные к судьбе поселка.

Сейчас немало говорится о том, что нужна инициатива снизу. Но многие уходят в сторону. Общая беда нашего времени. Прежде чем что-либо сделать, хотят видеть выгоду для себя. А вот названный совет работает на общественных началах.

В чем движущая сила энтузиастов? Она — в стремлении облагородить свой поселок, сделать жизнь людей приятнее. Не все получается. Порой приходится и два, и три раза браться за одно и то же дело. У другого бы руки опустились, а у Ангелины Алексеевны Калачевой и ее товарищей — нет. Сообща, в спорах, в размышлениях вслух находят они решения.

Что удалось за последнее

Жители деревни Овражки благодарят руководство опытного механического завода (директор И. Т. Молчанов) за асфальтирование улиц.

При содействии уличных комитетов проведены и другие мероприятия, вывезен мусор из ряда мест. Ангелина Алексеевна сама хороший организатор и стремится воспитать это качество в своих товарищах. Добрыми словами отзывается она о председателях уличных комитетов А. М. Кузнецовой, С. П. Мартынове, Н. А. Мишаевой, Д. М. Певзнер (сейчас уже не работает), секретаре совета Н. С. Сизовой. Все они своим личным участием в своих товарищах. Добрыми словами отзывается она о председателях уличных комитетов А. М. Кузнецовой, С. П. Мартынове, Н. А. Мишаевой, Д. М. Певзнер (сейчас уже не работает), секретаре совета Н. С. Сизовой. Все они своим личным участием в своих товарищах. Добрыми словами отзывается она о председателях уличных комитетов А. М. Кузнецовой, С. П. Мартынове, Н. А. Мишаевой, Д. М. Певзнер (сейчас уже не работает), секретаре совета Н. С. Сизовой. Все они своим личным участием в своих товарищах.

Что еще волнует председателя совета уличных комитетов? Конечно же, экологическая обстановка в Малаховке. Ей до глубины души обидно, например, когда «сверху» прини-

## Новоселье... по старому адресу

Радостное событие у супругов Широковых — Евгения Викторовича и Ольги Вячеславовны, их маленькой дочери Леночки. Раньше они жили вместе с родителями мужа — пенсионерами, которые до этого работали на Люберецком деревообрабатывающем комбинате № 13. Сейчас по решению совета трудового коллектива ДОКА-13 ветераны получили новую квартиру, а молодые остались в старой.

Евгений Викторович трудится электрослесарем на комбинате с 1985 года. За это время бывший воиц-интернационалист зарекомендовал себя дисциплинированным, ответственным работником.

Фото Е. Лугового.



Наш разговор с председателем совета трудового коллектива автоколонны № 1787 В. А. ЗОРЧЕНКО начался с вопросов об СТК, а затем незаметно перешел на экономические проблемы, внедрение новых методов хозяйствования и оплаты труда — то, без чего невозможно по-настоящему рабочее самоуправление. Виктор Александрович недавно вернулся с семинара председателей СТК Мосавтотранса и теперь делился своими впечатлениями.

— Выяснилось, что совет не может применить реальных мер воздействия на нарушителей трудовой и производственной дисциплины, — говорит он. — Профком вправе ходатайствовать перед администрацией о вынесении выговора, строгого выговора, ставить вопрос о несоответствии кого-то занимаемой должности, лишении «прогрессивки». Этого нельзя сказать о совете.

— Что же, ваша работа неэффективна?

— Нет, я только хотел указать на несовершенство существующих законов. Что касается нашей администрации, общественных организаций, то контакт здесь полный; одно общее дело делаем. К тому же проблем сейчас возникает столько, что поодиночке с ними просто не справиться. Например,

23 марта рассматривали на заседании вопрос оплаты труда водителей автобусов. Что послужило непосредственной причиной? В Лыткарино несколько водителей отказались выйти на работу. Повод — низкая зарплата, нехватка запчастей, слабая ремонтная база. Начальник автоколонны М. И. Соломахин, как только узнал об этом, сразу же выехал на место разбираться. И ему удалось убедить товарищей выйти на работу. Но проблему мы не решили. К сожалению, не все зависит только от нас.

— Что вы имеете в виду? — На зарплате водителей сказывается отток пассажиров после того, как началось строительство путепровода в Люберцах. Жители ищут другой вид транспорта. А возьмите снабжение запчастями. Ими «Икарусы» обеспечены только наполовину. Или дискриминацию (иного слова здесь не подберешь), которой подвергаются подмосковные водители по сравнению со столичными. Последние имеют с каждого рубля денег, уплаченных пассажирами за проезд, 86 копеек, а наши — вдвое меньше — 43 копейки. Эти тарифные ставки утвердил Госкомтруд, несмотря на то,

что тамшние дороги намного лучше наших. — Но, вероятно, в коллективе изыскивают и какие-то внутренние резервы, чтобы поправить положение!

## Управляет трудовой коллектив

Наше предприятие планово-убыточное. Постоянно получаем от государства дотации на покрытие убытков и на образование фондов экономического стимулирования. С 1 октября коллектив автоколонны перешел на аренду. Надеемся, что спустя 7 лет убытки мы ликвидируем, и дотации будут необходимы только для образования фондов стимулирования. На заседании совета трудового коллектива был запланирован годовой рост заработной платы на 18 процентов. Что надо сделать для этого? Планируем активнее внедрение сдельщины, платную доставку к месту работы труженников ряда предприятий.

# ТАКИЕ НЕПРОСТЫЕ БУДНИ

ное, что-то еще делается, чтобы заинтересовать работников в конечных результатах труда!

— Вот пример. В контрольно-ревизионной службе у нас работают только 6 человек. Это очень мало. Поэтому в выходные дни функции контролеров добровольно выполняют некоторые водители, которые получают дополнительные дни к отпуску. Им выплачивается часть взимаемых штрафов.

На заседаниях СТК были утверждены новые сдельные расценки оплаты труда. Был поднят и такой вопрос. Недобросовестность пассажиров, которые часто «забываются» оторвать билет, сказывается на премии водителей, даже на их зарплате. Справедливо ли это? СТК поручено рассмотреть этот вопрос до 1 мая и принять решение.

На наших заседаниях рассматривались вопросы распределения жилья, деятельности службы эксплуатации и главного инженера... Планируем проверить правильность начисления зарплат, заслушать отчет администрации о проделанной работе. Так что СТК постоянно держит руку на пульсе жизни коллектива. И даже, не обладая правом «казнить и милловать», а просто постоянно вникая в повседневную жизнь, совет тем самым промывает наши непростые проблемы.

Беседу вел  
А. МЕШКОВ.

## На ВДНХ СССР

### И опыт «Петровского»

Несомненный интерес представляют сейчас хозяйства и предприятия, работающие по неизвестным ранее формам труда на селе. Им в павильоне № 1 на ВДНХ СССР выделен специальный раздел. Подробный рассказ ведется, например, о производственной деятельности соседнего с нами агропромышленного комбината «Раменский», созданного в 1986 году и работающего в условиях самофинансирования и саморазвития.

Положительный опыт применения аренды в сельском хозяйстве показан на примере экспериментального мясоперерабатывающего предприятия «Петровское» Люберецкого района. Раскрываются экономические и правовые взаимоотношения при аренде, роль и место руководителей и специалистов в новых условиях труда.

На ВДНХ СССР привлекает и такой раздел, как «Охрана окружающей среды» применительно к сельскохозяйственному производству. Р. СТЕПНОВА.

# ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

18 апреля — Международный день охраны памятников

«Восстанавливайте все, как было, делайте прочно, хорошо», — наставлял В. И. Ленин реставраторов, которые приводили в порядок пострадавшие в ходе октябрьских боев в Москве архитектурные достопримечательности. В январе 1918 года по ходатайству комиссии по охране памятников искусства и старины при Моссовете Совнарком уже рассматривал вопрос о ремонте Кремля. В трудное для страны время было решено ассигновать на ремонт 450 тыс. рублей. В этом проявилось уважительное отношение к памятникам прошлого. К сожалению, после смерти В. И. Ленина оно постепенно утрачивалось. Многие памятники исчезли с лица земли, многим грозило разрушение.

Однако передовая общественность постоянно была тревога, и постановлением от 23 июля 1965 года Совет Министров РСФСР учредил Всероссийское общество охраны памятников и культуры (ВООПИК), которое в настоящее время объединяет свыше 17 миллионов представителей самых различных слоев населения и активно содействует государственным органам в сбережении и реставрации, в использовании исторического и культурного наследия для патристического воспитания трудящихся.

Доходы ВООПИК складываются из индивидуальных и коллективных членских взносов, добровольных пожертвований и отчислений предприятий, доходов от хозяйственной деятельности подразделений общества охраны памятников. Заработная плата штатных работников ВООПИК покрывается за счет доходов от хозяйственной деятельности и отчислений предприятий.

Следует подчеркнуть, что в районных отделениях общества, например, в Люберецком, всего одна штатная должность — это ответственный секретарь. Все же другие члены районного совета и президиума ВООПИК работают на общественных началах. Председатель президиума нашего отделения ВООПИК Галина Ефимова Бирюкова — директор Центральной библиотеки системы.

Всероссийское общество охраны памятников участвует в разработке планов реставрационных работ, финансируя их осуществление. В XI пятилетке оно перечислило на эти цели свыше 31 млн. рублей. Для сравнения — государство за этот период выделило 370 млн. рублей. Заметно возросли ассигнования в текущей пятилетке. На средства ВООПИК или с его долевым участием восстановлены и благоустроены сотни памятников истории и культуры. С участием общества реставрационные работы ведутся в 38 областях, краях и автономных республиках на 84 объектах.

Местные организации ВООПИК оказывают помощь в выявлении и учете памятников. В РСФСР на учете и государственной охране состоит около 42 тысяч памятников истории и культуры. Ведется

работа по дополнительному их выявлению.

Все больший размах приобретает движение добровольных помощников реставраторов, зародившееся в Москве и Ленинграде. Патристическая инициатива получила развитие в 32 областях. В субботние и воскресные дни на эти работы только в Москве ежегодно выходит свыше 20 тысяч человек. В летние месяцы формируются выездные отряды добровольных помощников реставраторов.

ваию памятников, так и на пропагандистскую, краеведческую работу, установку мемориальных досок. Так, за 1985-1988 годы в Московской области на средства ВООПИК установлено 100 мемориальных досок на сумму 58,8 тыс. рублей, прочитано 9719 лекций, проведено 10008 экскурсий по памятным местам Москвы и области, выпущено 3 плаката о деятельности общества и проспект «Ленинские места Подмосковья».

В 1988 году на реставрацию памятников израсходовано 30 тыс. рублей, в 1989 году ожидается 70 тыс. рублей (памятники деревянного зодчества).

Силами добровольных помощников реставраторов проводится работа по благоустройству памятников архитектуры, Ленинских памятных мест, братских могил и воинских захоронений. В 1987 году на работы по сохранению исторического и культурного наследия Подмосковья вышло более 80 тысяч добровольцев, в том числе 1200 человек работало в Николо-Угрешской монастыре Люберецкого района.

План приходорасходной сметы в нашем районе составляет 9,7 тыс. рублей. Из этой суммы свыше 2,48 тыс. рублей возвращается в наш район в виде ассигнований на пропаганду знаний о памятниках — лекции, экскурсии, выставки, составление методических пособий. Кроме того, 300 рублей расходуются на установление мемориальных досок; последние две были установлены на платформе Люберцы-1 (посвящается Смирнову П. Ф.) и в поселке Октябрьском (на постаменте памятника В. И. Ленину).

Около 100 рублей расходуются на изготовление членских билетов и значков общества, которые выдаются членам ВООПИК бесплатно. Остальные деньги тратятся на реставрацию.

На территории Люберецкого района семь памятников архитектуры, 15 скульптурных изображений В. И. Ленина, 27 учтенных памятников боевой славы. Имеются также скульптурные изображения соратников В. И. Ленина, известных писателей, героев наших дней. Над ними установлено шефство районных предприятий.

Следует также добавить, что на расчетный счет Центрального совета ВООПИК идут перечисления от двух действующих церквей Люберецкого района, ежегодная сумма которых составляет 14 тыс. рублей.

В статье 68 Конституции СССР записано: «Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР». Исходя из этого, финансовое участие каждого гражданина в деле сохранения памятников и других культурных ценностей в форме ежегодного взноса следует рассматривать как минимально возможное исполнение конституционного требования.

Люберецкое отделение ВООПИК.

## Был у нас питомник...

Всю жизнь живу в поселке Овражки, который славился своим лесопитомником. Много лет назад важное дело возглавлял В. И. Оболенский, который вывел, кроме обычных, и редкие для наших мест белую акацию, орех. Случалось, что растения вырубали под корень. Это воспринимали как беду и высаживали новые.

В последнее время на территории лесопитомника росло множество 20-летних сосен, берез. Теперь им пришел конец, вырубил.

Может, объяснят нам работники исполкома Малаховского поссовета, во имя чего погублен лесопитомник, именем которого, между прочим, названа улица, где мы живем?

Е. КОНЬШИНА,  
пос. Овражки.

О чем писали 100 лет назад

## Апрель 1889 года

Нынче жители нашего района могут увидеть волков разве что в зоопарке. А вот столетие назад...

4 апреля 1889 г. газета «Московский листок» поместила корреспонденцию.

«31 марта около полудня к подмосковному селу Краскову из леса выбежал волк, бросился на находившихся в задворках коров, искушал двух из них и кинулся в парк при доме владельца помещика Орлова, где поранил еще корову, и выбежал на улицу села. Учительница, заметив зверя из окон сельского училища, вы-

шла поглядеть на него, а за нею высыпали и дети. Кузнец схватил свое ружье, зарядил его мелкими частичками свинца, выстрелил в волка и слегка поранил его: на волка бросились собаки, из которых трех ему удалось схватить зубами. Отпрыска от собак, волк скрылся в лесу...».

О чем еще сообщала газета? Вот несколько хроникальных заметок.

19 апреля. «Правление Общества Московско-Рязанской железной дороги доводит до сведения, что с 1 мая по 1 сентября будут ежедневно находиться в движении, как и в прошлом году, те же дачные поезда, состоящие из всех трех классов, с той лишь разницей, что поезда №№ 21 и 22 будут иметь движение не только между Москвой и ст. Люберцы, но между ст. Люберцы и ст. Раменское, и, кроме того, все дачные поезда будут иметь остановку на 1 минуту у платформы Косино».

27 апреля. «Ночью на 23 апреля в храм при селе Люберцах Московского уезда забрался злоумышленник, взломал железную решетку и разбив два стекла; внутри храма они взломали верхнюю крышку свечного ящика и похитили до 14 рублей денег и 8 именных банковских билетов».

на 1682 рубля, а затем скрылись никем не замеченными». В том же номере. «23 апреля в подмосковной деревне Токарево произошел пожар, сгорело более 20 домов, много срубов, сараев, получил ожоги один крестьянский мальчик. Пожар начался во дворе крестьянина Алексея Федорова от неосторожности с огнем детей... Погорельцы размещены в уцелевших домах».

Об этом пожаре мне рассказывал токаревский старожил Александр Ефимович Максимов весной 1962 года. Был он тогда уже стар и сед — с 1879 года рождения, но памятью обладал феноменальной. По его словам, всего сгорело 28 домов, 40 сараев, 25 погребов. Было тогда в Токареве только две улицы, избы смотрели на речку Незнайку. Публикацию подготовил А. БЕЛОВ.

Памятники Отечества

## Церковь Успения

Этот памятник архитектуры 18 века люберецкие чаще называют по месту нахождения — Жилинской церковью. Построена она на пологой возвышенности у дороги в восточной части села — бывшей вотчине Чудова монастыря. К ней примыкает кладбище, обнесенное металлической на кирпичных столбах оградой, где можно разглядеть фрагменты, выполненные еще в 1829 году. Ограда имеет двое ворот, расположенных по сторонам церкви. На кладбище сохранилось несколько белокаменных надгробий первой половины 19 века.

Церковь Успения божьей матери (такое полное название) состоит из одноглавого четверика храма, трапезной с двумя приделами и двухъярусной колокольни. Храм и алтарь возведены в 1753-1754 гг. из белого камня в сдержанных формах плоскостного барокко. Трапезная и колоколь-

ня — кирпичные, выстроены в 1852 году в стиле позднего классицизма. Стены снаружи оштукатурены и побелены.

В интерьере храма и трапезной имеются иконостасы середины 19 века. Стены расписаны масляной живописью, которая последний раз обновлялась в 1970 году.

Кроме самого храма на территории есть сторожка конца 19 века, так что можно говорить об архитектурном комплексе. Успенская церковь — интересный образец культового здания середины 18 века. Она действующая. Пользователем храма является община верующих, которая регулярно вносит пожертвования в Советский фонд мира, Фонд милосердия и на охрану памятников.

О. СИТНИКОВА,  
ответственный секретарь  
Люберецкого отделения ВООПИК.

Человек и природа

## Мимо проходят дружинники

Парк у Наташинских прудов совсем молодой, да и по площади невелик, поэтому каждый бездумный поступок отдыхающих наносит ему раны.

С наступлением тепла сюда все чаще приходят ученики соседней школы № 115 и устраивают небезобидные игры. Самая любимая — жечь прошлогоднюю траву. В огне гибнут корни растений, насекомые. Нередко обгорает и кора деревьев, особенно молодых.

Уничтожается кустарник. Из парка валит дым. Мимо нередко проходят народные дружинники Ухтомского вертолетного завода. Живя рядом и наблюдая все это, ни разу не слышал, чтобы детей предупредили. Подростки часто бьют бутылки, засоряя стеклом лужайки, и мы уже засомневались, что в 115-й школе есть комсомольская и пионерская организации, что там хоть изредка проводятся беседы об охране природы.

Еще одна беда. Молодой парк стал излюбленным местом выгула собак. Их ведут с улиц Красногорской, Попова, Шевлякова. Как правило, без намордников, а часто и без поводков. Вот и опасаются мамы, бабушки играть в парке с малышами, а ведь он создавался в первую очередь для них.

Р. ПРОСКУРЕНКОВА,  
Б. САВЕЛЬЕВ.



# ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ВТОРНИК, 18 АПРЕЛЯ

**Первая программа**  
6.30—120 минут. 8.35—Две жизни, две судьбы. 10.40—Новости. 10.50—«Это было... было». 11.10—Детский час. 12.10—Играет лауреат международных конкурсов Н. Демиденко. 15.30—Новости. 15.40—Премьера док. фильмов. 16.20—Мультфильмы. 16.45—Новости. 16.50—«Александр Арутюнян. Штрихи к портрету композитора». Фильм-концерт. 17.55—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР—сборная Финляндии. В перерыве—Сегодня в мире. 20.35—Концерт. 21.00—Время. 21.40—«Актуальный объектив». 22.35—К Международному дню охраны памятников. 23.20—Сегодня в мире. 23.35—Джазовые портреты.

**Вторая программа**  
11.05—Французский язык. 2-й год обучения. 12.05—«Независимый друг». Худ. фильм с субтитрами. 13.30—Новости. 13.35—Ритмическая гимнастика. 14.25—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Канады—сборная США. 17.00—«Невероятное пари, или Истинное происшествие, благополучно завершившееся сто лет назад». Худ. фильм. 18.15—Новости. 18.25—«Не хочу ходить в клуб». 19.15—Ритмическая гимнастика. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!». 20.15—Маленький концерт. 20.30—Для всех и для каждого. 21.00—Время. 21.40—«Невероятное пари, или Истинное происшествие, благополучно завершившееся сто лет назад». Худ. фильм. 22.55—Концерт.

**Московская программа**  
18.30—Панорама Подмосковья. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
20.35—Большой фестиваль. 20.45—«Спорт, спорт, спорт». 21.00—Время. 21.40—«600 секунд». 21.50—«От пещеры». Премьера документального фильма. 22.10—Реклама. 22.20—«Как молоды мы были». Худ. фильм с субтитрами.

час. 18.00—Прогресс. Информационная. Реклама. 18.45—Сегодня в мире. 19.00—Агро. 19.30—Фильмы с участием Андрея Миронова. «Берегись автомобиля». 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки. 21.50—Торжественное открытие Дней польской культуры в СССР.

**Вторая программа**  
8.15—«250 часов с Лениным». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35—Общая биология. 8-й класс. 9.05—Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05—Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.35—А. Н. Толстой. «Русский характер». 6-й класс. 11.05—Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05—«Невероятное пари, или Истинное происшествие благополучно завершившееся сто лет назад». Худ. фильм. 13.20—Новости. 13.25—Л. Сумера. Симфония № 2. 13.45—Далекое—близкое. 14.25—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР—сборная Польша. 17.05—«Долг». Короткометражный худ. фильм. 17.50—Новости. 18.00—Концерт. 18.25—Мультфильм. 18.35—Программа телевидения Белоруссии. 19.30—«Поэзия». Ю. Тувим. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!». 20.15—Премьера док. фильма «Обида». 20.45—Русские народные песни поет И. Акчарова. 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки. 21.50—«Долг». Короткометражный худ. фильм. 22.35—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии—сборная Швеции. В перерыве (23.15)—Новости.

Сегодня в мире. 19.00—Международные отношения: исторический опыт и проблемы. 19.45—Премьера мультфильма для взрослых «Ой, куда же ты едешь!». 19.55—Литературно-художественный видеоканал. 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки. 21.50—Продолжение литературно-художественного видеоканала. В перерыве (23.00)—Сегодня в мире.

**Вторая программа**  
8.15—Научно-популярные фильмы. 8.35, 9.35—Общая биология. 10-й класс. 9.05—Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05—Здоровье. 10.50, 11.40—Природоведение. 2-й класс. Как звери весну встречают. 11.10—Испанский язык. 2-й год обучения. 12.00—«Долг». Короткометражный фильм. 12.45—«Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии—сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды. В перерыве (13.25)—Новости. 14.10—«Музыка в семье Ульяновых». Док. фильм. Фильм 1-й. 17.05—«Обратный билет». Худ. фильм. 18.35—Новости. 18.45—«Робинзон Кузя». Мультфильм. 19.00—«Арена». Спортивная программа. Часть 1-я. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!». 20.15—«Арена». Часть 2-я. 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки. 21.50—«Обратный билет». Худ. фильм. 23.20—Новости. 23.30—Ф. Бузони. Симфоническая сюита «Турандот».

рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00—Время. 21.40—«Куплю билет в театр...». 22.05—«Это было... было...». 22.25—«Взгляд».

**Вторая программа**  
8.15—«Нап»: уроки истории. Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35—Музыка. 1-й класс. Передача 1-я. 8.55—«Аквариум». Научно-популярный фильм. 9.05—Английский язык. 1-й год обучения. 9.55—«Тропинка». Научно-популярный фильм. 10.05—Птицы и звери под одной крышей. 10.35, 11.35—Окружающий нас мир. 2-й класс. 10.55—«Богомол играет в прятки». Научно-популярный фильм. 11.05—Английский язык. 2-й год обучения. 11.55—«Обратный билет». Худ. фильм. 13.25—Новости. 13.30—Ритмическая гимнастика. 14.00—«Музыка в семье Ульяновых». Фильм 2-й. 17.05—Д. Шостакович. Симфония № 10. 18.05—Новости. 18.15—Гостелевидение Казахстана ССР. «Выбор». 18.50—«Хроника наших дней». 19.00—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР—сборная ЧССР. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—«Перед свадьбой». Короткометражный телефильм. 22.35—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции—сборная Канады. В перерыве (23.15)—Новости.

16.50—«Легенда о пламенном сердце». Мультфильм. 17.05—«Гармоника, баян, аккордеон». Концерт. 18.25—Международная программа. 19.25—«Ленин в Польше». Худ. фильм. 21.00—Время. 21.40—«...И музыки прекрасные мгновения». 22.10—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Канады—сборная СССР. В перерыве (22.50)—Эхо, события недели.

**Вторая программа**  
8.15—Сельский час. 9.15—«Крупнейший музей мира. Лувр». 2-я серия—«Двуречье, или Древняя Месопотамия». 3-я серия—«Греческое Средиземноморье». 10.20—Прогресс. Информационная. Реклама. 11.05—«Весенний призыв». Худ. фильм с субтитрами. 12.35—Док. фильм. 13.25—Телевизионный музыкальный абонемент. 14.15—Телестудии городов РСФСР. «Родство». 15.15—Концерт. 15.35—Документальные фильмы фестиваля «Гласность». 16.05—«...До шестнадцати и старше». 16.50—Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. Матч за 1-е место. «Строитель»—«Жальгирис». 2-й тайм. 17.30—Поэт Ксения Георгинади. 17.55—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР—сборная Швеции. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!». 20.30—Концерт ансамбля «Наргис». 21.00—Время. 21.40—Научно-популярная программа «Под знаком «д». Часть 1-я. 22.25—Новости. 22.35—Научно-популярная программа «Под знаком «д». Части 2-я и 3-я.

ческая гимнастика. 8.45—Тираж «Спортлото». 9.00—«С утра пораньше». 10.00—Служу Советскому Союзу! 11.00—«Утренняя почта». 11.30—Клуб путешественников. 12.30—Детская информационно-публицистическая программа. 14.00—«Музыкальный киоск». 14.30—Здоровье. 15.15—Русское хоровое искусство. 15.55—Встреча с народным художником РСФСР А. Васнецовым в Концертной студии Останкино. 17.00—Сельский час. 18.00—Международная панорама. 18.45—Премьера фильма «Возвращение блудного попугая». Премьера док. фильма «Галактионич». 19.25—«Молодая жена». Худ. фильм. 21.00—Время. 21.40—Здравствуйте, доктор! 21.55—Футбольное обозрение. 22.25—Премьера фильма-балета «Шекспирiana».

**Вторая программа**  
8.20—«Родники». 8.50—«Перед свадьбой». Телевизионный короткометражный фильм. 9.45—Играет лауреат международных конкурсов А. Диев. 10.40—Телевизионные документальные фильмы. 11.25—За безопасность движения. 11.30—У. Шекспир. «Двенадцатая ночь». Фильм-спектакль. 15.05—Мультфильмы. 15.45—Док. фильм фестиваля «Гласность». 16.40—Музыка в эфире. 18.40—Фестивальный экран. 19.00—Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!». 20.15—Сибирь на экране. 20.25—Реклама. 20.30—Художественная гимнастика. Международные соревнования на приз журнала «Советская женщина». 21.00—Время. 21.40—Здравствуйте, доктор! 21.55—«Пейзаж глазами спринтера». Худ. телефильм.

**Московская программа**  
18.00—Премьера док. фильма «Победа приходит в сражениях». 18.30—«Айболит и Бармалей». Мультфильм. 18.45—На гастролях в столице. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
14.05—Английский язык для детей. 14.35—«Сегодня и ежедневно». Цирковая программа. 15.05—«Здравствуйте!» 16.20—«Воина, 18». Экология, культура, природа, человек. 17.30—«Отелло». Худ. фильм. 19.15—«Зебра». 20.15—«Эти старые, старые ленты...». Народная артистка СССР Ирина Коллакова. 21.00—Время. 21.40—«Монитор». 22.40—«Музыкальная лодка».

**Московская программа**  
18.30—Панорама Подмосковья. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
20.35—Большой фестиваль. 20.45—«Спорт, спорт, спорт». 21.00—Время. 21.40—«600 секунд». 21.50—«От пещеры». Премьера документального фильма. 22.10—Реклама. 22.20—«Как молоды мы были». Худ. фильм с субтитрами.

**Московская программа**  
18.30—Панорама Подмосковья. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
20.35—Большой фестиваль. 20.45—«Спорт, спорт, спорт». 21.00—Время. 21.40—«600 секунд». 22.00—«Крыша».

**Московская программа**  
18.30—Панорама Подмосковья. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
20.25—«Большой фестиваль». 20.45—«Спорт, спорт, спорт». 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки. 21.50—«600 секунд». 22.00—«Пятое колесо».

**Вторая программа**  
8.15—«Нап»: уроки истории. Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35—Музыка. 1-й класс. Передача 1-я. 8.55—«Аквариум». Научно-популярный фильм. 9.05—Английский язык. 1-й год обучения. 9.55—«Тропинка». Научно-популярный фильм. 10.05—Птицы и звери под одной крышей. 10.35, 11.35—Окружающий нас мир. 2-й класс. 10.55—«Богомол играет в прятки». Научно-популярный фильм. 11.05—Английский язык. 2-й год обучения. 11.55—«Обратный билет». Худ. фильм. 13.25—Новости. 13.30—Ритмическая гимнастика. 14.00—«Музыка в семье Ульяновых». Фильм 2-й. 17.05—Д. Шостакович. Симфония № 10. 18.05—Новости. 18.15—Гостелевидение Казахстана ССР. «Выбор». 18.50—«Хроника наших дней». 19.00—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР—сборная ЧССР. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—«Перед свадьбой». Короткометражный телефильм. 22.35—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции—сборная Канады. В перерыве (23.15)—Новости.

**Московская программа**  
18.30—Панорама Подмосковья. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
19.35—Большой фестиваль. 19.45—«Общественное мнение». 21.00—Время. 21.40—«600 секунд». 21.50—Продолжение передачи «Общественное мнение». 23.35—«У камин».

**СРЕДА, 19 АПРЕЛЯ**  
**Первая программа**  
6.30—120 минут. 8.35—Мультфильмы. 9.05—Наше наследие. «Возрождая красоту былого...». 9.50—Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР—сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. 11.20—«Вокруг света». 15.30—Новости. 15.40—Музыкальная сокровищница. 16.35—«Мы были не только свидетелями...». 16.55—Новости. 17.00—Детский

**Московская программа**  
18.30—Панорама Подмосковья. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
20.45—«Спорт, спорт, спорт». 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки. 21.50—«600 секунд». 22.00—«Крыша».

**Ленинградская программа**  
20.25—«Большой фестиваль». 20.45—«Спорт, спорт, спорт». 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки. 21.50—«600 секунд». 22.00—«Пятое колесо».

**Московская программа**  
18.30—Панорама Подмосковья. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
19.35—Большой фестиваль. 19.45—«Общественное мнение». 21.00—Время. 21.40—«600 секунд». 21.50—Продолжение передачи «Общественное мнение». 23.35—«У камин».

**Московская программа**  
18.00—Диалог. 19.30—Добрый вечер, Москва! 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Время. 21.40—Добрый вечер, Москва!

**Ленинградская программа**  
15.00—Немецкий язык для детей. 15.30—Ирландские народные сказки. 16.15—«Полчаса в Эрмитаже». 16.45—«Жизнь в музыке». 17.45—«Ленин и Плеханов». Премьера художественно-публицистического фильма. 18.15—«Курсанты». Научно-популярная программа. 19.00—Ленинград. 19.15—«Выбор». Публицистическая программа. 20.45—«Большой фестиваль». 20.55—Реклама. 21.00—Время. 21.40—«600 секунд». 21.50—«Запомните меня такой». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 0.05—«Телекурьер».

**ЛЮБЕРЕЦКОЕ СПТУ № 10**  
им. Ю. А. Гагарина объявляет конкурс на замещение должности преподавателя информатики и вычислительной техники. Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., 136.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

**Кино**  
Кинотеатр «Октябрь»  
18 апреля: (большой зал) — «ВОСХОД «ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Кинотеатр «Орбита»  
18 апреля: «ОТЦЫ» — 12; «ГОРОД ЗЕРО» — 17, 19, 21.

Кинотеатр «Союз»  
18 апреля: «ДИКОЕ СЕРДЦЕ» — 11, 13, 17, 21; «ВОРЫ В ЗАКОНЕ» — 15, 18-45 (удл.).

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»  
18 и 19 апреля: «ДОЛГАЯ РАЗЛУКА» (2 серии, Индия) — 18, 21.

Томилкинский Дворец культуры «Звездный»  
18 апреля: «ФОНТАН» — 19.

**ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!**  
Отправляйте поздравительные открытки, письма и телеграммы, подарочные бандероли и посылки заблаговременно, так как в канун праздника объем почты значительно возрастает.  
При адресовании обязательно указывайте шестизначный почтовый индекс адресата и отправителя.  
Люберецкий районный узел связи.  
1-2

**СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50**  
г. Дзержинского Московской области объявляет прием учащихся на 1989-90 учебный год со сроком обучения 3 года на базе 8 классов по профессиям: токарь, оператор станков с программным управлением, слесарь механосборочных работ, монтажник радиоаппаратуры и приборов, слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики (КИПиА), газосварщик, маляр-облицовщик-плиточник, электромонтажник, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь-трубоукладчик.  
Учащиеся на базе 8 классов обеспечиваются бесплатными питанием, обмундированием, спецодеждой, денежным вознаграждением в размере 50% от суммы, заработанной во время производственной практики и 100% — за работу во внеурочное время.  
Со сроком обучения 1 год на базе 10 классов: токарь, оператор станков с программным управлением, газосварщик.  
Учащимся на базе 10 классов выплачивается ежемесячная стипендия в размере 97 руб. и вознаграждение за работу на производственной практике в размере 50% и 100% (за работу во внеурочное время).  
Училище обладает отличной материальной базой: учебный комплекс с кабинетной системой, мастерские, оснащенные современным оборудованием и станками, актовый зал на 500 мест, спортзал площадью 540 кв. м, библиотека на 40 тыс. книг с читальным залом, столовая, благоустроенное общежитие. Работают кружки, секции, клубы, организуются экскурсии, дискотеки, комплектуются группы со спортивным уклоном (футбол, баскетбол, борьба вольная и дзюдо, легкая атлетика, бокс). Перед окончанием обучения учащиеся по направлению училища имеют возможность получить через ДОСААФ бесплатно право управления автомобилем. Выдается также диплом о получении профессии и среднего образования (для учащих на базе 8 классов), направление на работу на базовое предприятие. Обучавшимся на «хорошо» и «отлично» выдается направление в вузы для поступления на льготных условиях.  
Начало занятий — 1 сентября.  
Адрес училища: 140056, Московская область, г. Дзержинский, ул. Советская, 3.  
Телефоны 551-16-45, 551-16-54, 551-16-63.  
Проезд: авт. № 21 от ст. Люберцы до ост. «СПТУ» или от метро «Кузьминки» авт. № 347 до конечной остановки.

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГЛАВМОСОблСТРОЯ**  
проводит набор студентов по заочной системе обучения на следующие специальности:  
«Промышленное и гражданское строительство» — мастер-организатор производства. Срок обучения — 2 года и 2 месяца.  
Принимаются бригадиры со стажем работы не менее 3 лет.  
«Промышленное и гражданское строительство» — техник-строитель. Срок обучения — 2 года 10 месяцев.  
«Планирование в строительстве» — техник-плановик. Срок обучения — 1 год 10 месяцев.  
В техникуме работают подготовительные курсы. Вступительные экзамены проводятся с 10 июня 1989 года в два потока. Начало занятий 1 сентября 1989 г. Техникум располагает хозрасчетной гостиницей «Уют».  
Адрес техникума: 140000, г. Люберцы Московской обл., Котельническая, дом 6. Телефон 554-15-78.  
Проезд из Москвы: метро «Выхино», далее авт. №№ 346, 323, 393, 373 до остановки «Мальчишки».

**МОСКОВСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ**  
проводит дни открытых дверей для учащихся 10-х классов, желающих поступить на дневное отделение по специальностям:  
«Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности», «Организация кооперативной торговли и товарообороты товаров народного потребления», «Организация заготовок и товарообороты сельскохозяйственных продуктов», «Технология приготовления пищи и организация общественного питания».  
Дни открытых дверей проводятся каждую субботу до 1 июня 1989 года.  
Адрес техникума: 141014, г. Мытищи Московской обл., ул. 3-я Крестьянская, дом 17.  
Проезд: ст. метро «Комсомольская», с Ярославского вокзала до платформы Перловская.

**МАСТЕРСКАЯ ПЕРЕЕХАЛА**  
Мастерская по ремонту мягкой мебели, которая находилась по адресу: г. Люберцы, ул. Побратимов, д. 30, переехала на ул. Попова, д. 34. Телефон для справок 554-11-58.  
В мастерской вы можете отремонтировать диван, софу, стулья, банкетки, сменить верх, сделать перетяжку пружин с заменой настильного материала.  
Мастерская принимает заказы на пошив чехлов для легковых машин всех марок.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ (ГИХС)**  
объявляет конкурс на замещение вакантной должности:  
В научно-исследовательском отделе специальных методов обогащения — заведующего отделом.  
Документы направлять по адресу: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр., 259. Тел. 554-41-21.

**ЛЮБЕРЕЦКОЕ СПТУ № 10**  
им. Ю. А. Гагарина объявляет конкурс на замещение должности преподавателя информатики и вычислительной техники. Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., 136.

**Зам. редактора П. С. Бицуков.**

**НАШ АДРЕС:**  
140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.  
Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; ректорская прием-объявления и фотокорреспондент — 553-26-83.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.